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Nirni: 0pisk.no: 

Selvita lyhyesti seuraavat kasitteet (kohdat a .... j). 

a) Kahden komplementti? 

TAPA €5lrrG ! J E G ~ T ~ ( V 1 5 ~ ~  BIN&-RI~VKUJA 

c) Mita logiikkaporttien kayttamattomillle sisaanmenoille tehdaan? 

AGE7-E- 6- 

d) Master-Slave -kiikku? 
~ 0 ~ 5 5 1  OF/>ATTU* KIl ICKVJ4 PE &K 161~ ( N O U S E V , ~  , ~ S K E V A )  

e) FAN-IN? 
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g) Kirkkujen asynkroniset sisiihnenot (Mita sellaisia on ja mita asynkroninen tbsa 
tapauksessa tarkoittaa)? 

O H I T ~ A V , ~ T  / C \ ~ K V N  T A V A L C I ~ E N  T O I / L I ( N , + A ~  ( I L E L L O L M  

T A P ~ C I T U V ~ T  W L O 5 T V L O ) E f l  / L ~ V U T O C S E T ) .  

VOIDM/L A SET- Tfil & O L M Q  ICllklCO, T A P A H - I u u  

I - lEyl O I l L E 4 f l  3\6f l /4AClf i  T D C C E S ) - 9  

h) Don't care -tila ulostulon yhteydessa? 
V L o  5TuLo OF, 5 A d  R l I P P U M 7 - Y  ~ I * ~ A E A J O S T A .  

' J L 6 5 r u ~ ~ ~  ARvO 1 KO<- 65 / tU f ip .  

i) Muunna luku 1541~ heksadesimaaliluvuksi. Nayta myos, miten olet sen tehnyt. PeIkka 
lopputulos ei siis rhtL 

1 5 6 - 6  = 9 ( 1  0 = A) = 9 A  ,, 

? 

j) Puoliviihennyslaskija. Sanallinen selitys, kuva ja to tuustaulu. 
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2. a) Toteuta JK-kiikkua ja ta~t taessa apulogiikkaa kayttiien A-kiikku, jonka tilataulu on 
annettu. Piirra kuva kokoratkaisusta, jossa mukana ovat siis apulogiikka ja JK- 
kiikku. 

b) Miaka rninimoidun funktion oheinen logrikka toteuttaa? 
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3. a) Suunnittele logiikka, joka muuttaa kolmebittisen p - TTXK - koodin (tztlto) 
normaaliksi kolmebittiseksi b i n ~ u v u k s i  (bbl bo), joka vastaa taulukossa annettua 
desimaalilukua. M e w  on siis kolme sisihmenoa ja kolme ulostuloa omaava laite, 
joka suorittaa vaaditun muunnoksen. To teuta piirisi kayttaen logiikkaportteja. 

b) Laske ulostulojbnite V,, kun sisiiihnenojiinnitteena on Vh = -2 V. Piirin muut arvot 
ovat Rl = 10 kQ, Rz = 100 kQ, Rha = 20 kQ. Operaatiovahvistinter l-"~fitiii&dtteet 
ovat riittavat. 

R2 
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4. a) Mita oheiselle kytkenniille pitaa tehda, jotta siita saataisiin hasarditon? Piirra 
tarvittava lisiilogi@a kuvaan. 

b) Mikii on oheisen laskurin laskusekvenssi? Ilmoita vastauksesi oktaalilukuna, jossa QO 
on eniten merkitseva bitti. 

Clock A 



kl 
\ 
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5. Suunnittele synkroninen laskuri, jonka laskusekvenssi on desirnaalilukuina: 
0,3,2,6,4,7,0,... Toteuta laskurisi kayttaen J-K -kiikkuja ja tarviittmsa loglijkkaportieja. 
Kaytii mahdollisimman v a a n  komponentteja. Merkitse taulukon ylimmidle riville 
kiikku, jonka ulostulona tulee MSB . 


